

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Sábado 1.^o de Agosto de 1.925.

Número 21.146

Momento culminante La gente se divierte

Después del convenio francés sobre Marruecos, atrincheramientos que hacen problemas, de crisis industrial y general económica, de la vida cara que no caben más que dos solos y ese ambiente de guerra de dominación. Podrá tratar —que acaso vaya a convenir a Abd el Krim, la tránsito — entre los moros constantes escaramuzas, el estando a caza de los puestos aislados, el paqueo y el ataque a los convoyes, para tener ceses y españoles prestamos siempre a jaque al enemigo, la atención que merece. debilitándolo y haciéndole perder autoridad y prestigio general Pétain — empezarán ante los moros sometidos, pero muy pronto, y es segura su a las naciones protectoras, eficacia militar y política. a los ejércitos organizados, no Francia se propone hacer un conviene ese juego a correr esfuerzo militar, que ya Es- la pólvora, ese diario bata- llar que representa una san- gria suelta y perturba la vi- da interior del país.

Por eso, si después de la de Tanger con cañoneros inteligencia franco española franceses y españoles y la no pide la paz Abd el Krim, cooperación de los ingleses; no hay otra solución que imponerle la obediencia por medio de las armas, demostrando la superioridad y la eficacia de la civilización que busca —en su ciega ambición— un vaje, no hay más que dominio preeminentemente en el Riff, narlo por la fuerza, por muy seguramente el primero y el sensible que esto sea. más importante de todos los puestos.

Y no cabe ya duda que se nuestra zona, para cooperar impone el segundo término al éxito deseado? Eso ya lo del dilema. Después de la Conferencia, el moro rebelde niega el pacto, desmiente que sea auténtico el compromiso contraído entre España y Francia y admitiendo la posibilidad del mismo, se propone intensificar la acción para batir a las dos naciones.

No cabe ya duda de la actividad. Más que las precedentes declaraciones, más o menos auténticas, demuestran el propósito, la acción cada vez más agresiva en la zona francesa, la situación comprometida en el sector de Uarzan, el ataque a los convoyes franceses, el mal trato que dan a los prisioneros, el cerco a muchos puestos franceses, que

Para estar bien informado lea usted
'La Crónica Meridional'



Vapores fruteros
LINEA "NEPTUN"

Para HULL directo

El maníco vapor **Kronos**, expresamente construido para frutas, como todos los de esta Compañía, llegará el dia 9 de Agosto, despachándose directo con destino a HULL.

Para más informes, a su agente CARLOS JOSÉ VIDAL, Reina, 36.—

van siendo evacuados, los toros que hablan de pavorosos aumenta la miseria pública, pues que la realidad demuestra que los pueblos que nadan en la abundancia, sólo piensan en diversiones y por consiguiente son felices. Se coge un periódico cualquiera, y está lleno de estos epigramas: «Gardenparty», «Conmemoración interesante», «Toreo cómico».

co», «Fiesta del Patrón de España», «Consagración del obispo de Agatópolis», «Reuniones y agasajos», «Toros en Madrid, en Barcelona, San Sebastián, Santander, Valencia y otras plazas», «Varios banquetes», «Homenaje a un párroco», «Bendición de una bandera», «En honor de un ingeniero», «Regatas, fiestas, banquetes».

Estas informaciones confortan y serenan el espíritu, porque ellas revelan que es una manía malsana de algunos pensadores chiflados el discurrir frecuentemente sobre el malestar de la nación española.

L. P.

NUESTRAS CRÓNICAS

El español más sutil

La Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoa, ha enviado a la Española de la Lengua una razonada solicitud para que se organice debidamente el III centenario de Góngora.

Pero, en la Academia de la Lengua, ha surgido un terrible antagonista: el señor Alemany. Y el señor Alemany, lejos de sumarse a la iniciativa, ha gritado estremosamente contra el poeta cordobés, afirmando que Góngora «es una vergüenza de España». Así, como ustedes lo oyen; Góngora es «una vergüenza de España».

Hay que imaginar el estupor de nuestros pudibundos «inmortales». El grito, bronco y trucamento, los ha puesto en un trance amargo. Como nada ignora la mayoría está allí por génesis políticas o domésticas; rara vez por méritos literarios. Y una afirmación tan rotunda, dando al traste con gloria tan de «no», les ha infiltrado el tóxico de la duda. Realmente, Góngora ¿es una gloria o es un escarnio?

Vuelven, pues, los días pintorescos del Siglo de Oro; cuando Villameliana, el abad Rute, Martín Velázquez y Francisco del Villar, proclamaban a Góngora principio de la poesía hispana, mientras Lope de Vega, Juan Jáuregui

y Francisco Cascales, brillantes precursores de Alemany, le zaharian a todo evento. Solo que el propio y furibundo Cascales, acabó por decir que «Góngora usa de la galanura y educación en que todos hubimos de aprender algo», en tanto que Alemany, erre que erre en sus arbitrarios juicios, niega al eximio poeta el agua y el fuego.

En la investigación gongorina nacional, donde apenas hay unas notas fragmentarias, sin entusiasmo y sin amor, del maestro Menéndez Pelayo; tal referencia o glosa, no es fragmentaria e impasible, de Rodríguez Marín, los olvidados «flatus vocis», de Fernández Guerra y Cañete; las noras, curiosísimas, pero de lindes eclesiásticas del deán de Córdoba, González Franco y ahora la biografía, menos crítica que erudita, mas académica que emocionada, de don Miguel Artigas y que ha premiado la Academia Española; el gongorismo no aparece como lo que es; una revolución estética, sino como lo considera el vulgo letrado: una afectación insopportable.

Tampoco la investigación gongorina extranjera, desde el «Ensayo» del inglés Churton, a los estudios más documentados, del vitalismo Farinalli, y sobre todo a los dos volúmenes del francés Thomas «Le lirisme et la préciosité cultistes en Espagne» y «Góngora et le gongorisme», aunque más obtusa y prova, ha logrado librarse del prejuicio. Para Mr. Thomas el gongorismo «se distingue por la extravagancia, la terrible frecuencia metafísica, la afectación de lo eruditó y profundo, la imprevisible latinización vocablo y de la sintaxis, y, muchas veces,

por tendencias de gran altura artística, realmente estimables».

«Es que efectivamente Góngora no tiene mas valor estético que de una hinchada afectación? En la «Aprobación», que el doctor Bustamante de la Torre Blanca pone a una de las mejores ediciones de Góngora —la comentada, tan elegante y profusamente por don García Coronel— se expresa el ideal gongorino de esta suerte:

—«Que, con haber dicho el asunto, se dice su grandeza, pues consiste la elegancia de los poetas en levantar tanto los conceptos» que parecen hablar otra lengua. Así lo dijo Ciceron (y cota) Pues para conseguir el nombre de grande necesita de hondos conceptos. Nadie consiguió esto como don Luis de Góngora, honra de su patria y lustre de su nación. «Color de sendas no pisadas», etc.

Monsieur Thomas, que tiene la paciencia de anotar una a una, hasta mas de ciento, los neologismos con que Góngora atavió el idioma castellano, algunos tan curiosos y sorprendentes como «joven», «candor», «crepúsculo», «canoro», «extraordinario», etc., no da a estos neologismos más importancia que la meramente gramatical de un finólogo distraído.

Tampoco solicitan su comentario las prodigalidades y munificias mitológicas históricas y bíblicas, que florecen, como la rosa en el rosal, en las canciones, odas, romances y sonetos, del fino ingenio cordobés. La Erudición y el Necrologismo—esas dos alas de la aguja Cultura—no tienen, para su temperamento de bibliófilo, más valor que el lírico y formulista. ¿Es que en el gongorismo no late «el ideal de altura» a quien alude el doctor Bustamante? ¿No habrá en esta supuesta petulancia, un ideal de divulgación, de amparección literaria y cultura?

¿Por qué ha de suponerse que Góngora escribió en erudito para que solo lo entendiesen unos cuantos? ¿Por qué no suponer que lo hacia precisamente para acabar con «la mano muerta» de la Erudición? ¿Es que la Biblia, la Mitología, la Historia, han de estar, fatalmente y eternamente, en las manos, avaras e infecundas, del archivero y no en las generosas y fériles del poeta?

Tratándose de Góngora, no cabe decir, como de tantos poetas cultos, que escribió en culto por no saber hacerlo en popular. Mas que las de Quevedo y Lope, corrían entre el vulgo sus letrillas, romances y epigramas. No hay letrilla tan popular como «Hermana Marica». Ni hubo jamás, en pueblo alguno, poeta, tan sencillo y claro, como Góngora; en esta clase de poesías.

¿Con que fines escribió en culto? Acaso la investigación ahonde algún dia en tema tan interesante. Para nosotros, la conjunción del astro Lope-Góngora, fué la causa de tal eclipse. Tal vez el cordobés sutí tambien «el español mas sutí», según el más grande poeta de la Francia contemporánea, Paul Valery. populacheo arrastrado por la ramplona populachería de Lope. Tal vez cuando el autor del abyecto pañuelo:

El vulgo es necio y, pues lo paga, es justo
hablarle en necio para darle gusto,
prostituyó la lirica en los términos vil-s de su confesión, el autor
de las «Soledades» sintió en su noble frente el fango del arroyo...

De esta prostitución del poeta dramático arrogante «gallo» de los «corrales» y de esa altivez del poeta lírico, discreto ausente de los mentideros, nacen, en nuestro Siglo de Oro, las dos ramas poéticas que aun subsisten; la popular, que es la entregada, la del teatro, que es la que cobra, mediante aduaciones, del vulgo necio; y la culta, que es la «sui juris», la independiente, la del libro, la odiada, al mismo tiempo por el Populacho y la Erudición.

CRISTOBAL DE CASTRO

MUSAS GERMANAS

Las baladas de Uhland

II

A Uhland se le ha llamado el cantor de las almas eternas, y es lo cierto. Su lira casi siempre repite los acentos de los instrumentos populares: las voces de la rústica campaña o de la flauta campana, son reproducidas por ella con toda fidelidad, ennobleciéndose al par. Poeta delicadamente popular, su musa habla al corazón de las gentes; y conforme a otros poetas se les admira, a Uhland se le ama.

Uhland vivió en una época turbia, época de convulsiones sociales, en Europa, y la poesía contemporánea es poesía de acción; incitaciones a la lucha, a la obra. Sus hermanos empleaban el estrofón melancólico, oyendo con indiferencia, acotando con el lamento a los tiranos; Uhland, en medio de esos poetas rebeldes, refleja la paz del espíritu cuya calma no pueden turbar los conflictos exteriores, y que en medio del desorden conserva su serenidad. El ha cantado las dulces impresiones de la Naturaleza en las almas ingénulas, la fraternidad entre los camaradas, entre el viente y el huésped. Hay una poesía de la joven muerta, como

sia suya, sencilla, una balada, quizá, según el concepto que de esta modalidad lírica tenian y tienen los alemanes: «La canción dominical del pastor». Es una poesía cuya breve lectura deja en el alma no se qué apacible tranquilidad de remanso; una rápida visión, en una mañana de domingo, buena y alegre, de una pradera, del cielo lejano e inefablemente azul... Cosa más sencilla que esta composición, y sin embargo, hay en ella como un aletazo de infinito. Una impresión semejante se experimenta leyendo ciertos versos de Celso Lucio, del atildado Munoz, y hasta de la Hachados; pero la producida por la balada de Uhland remueve más en nosotros ese paso de recuerdos que duerme en lo más hondo de lo subconsciente, y que a veces, nos sugiere, a jirones, escenas de la infancia, haciéndonos lamentar «no ver» ya como rodamos de niños...

En medio de estos suaves lirismos, brota de pronto una balada de intenso colorido dramático, que resalta como una roja rosa, entre las dulces margaritas de su corona poética. Amor y muerte; este es por lo regular el «motivo» de esas baladas, de un raro laconismo, sombrías y a la par sobrias, como un dibujo simplista en rojo y negro. Ved una:

Tres menestrales, tres jóvenes amigos del vino y del amor, recorren las orillas del Rhin, en alegría plática. La posada, al borde del camino, los solicita, y entran. Y al par que por el vino y la cerveza, preguntan a la posadera por su hija, a la que han visto otras veces, en otros vagabundeo, al so, que ella les sirvió con gusto. Sus hermanos empleaban el estrofón melancólico, oyendo con indiferencia el requiebro de los menestrales. La posadera contesta con la sencillez de expresión que el pueblo adopta en los grandes dolores: «...Mi hija ha muerto extintos, y que en medio del to». Los menestrales penetran en la alcoba donde la muchacha ya ce amortajada, y, uno tras otro, levanta el paño que cubre su párido rostro, para contemplarla una vez, aún. El primero lamenta la suerte de la joven muerta, como

se lamenta la muerte de todos los seres buenos y bellos que alegran la vida con su presencia, y murmur: «¡Si vivieses, desde hoy te hubiera querido!». El segundo —el que tal vez la amó en silencio— exclama con profunda tristeza: «Vete así, después de haberte amado tanto tiempo!». Y el tercero, por último —el que acaso la amó desde el primer momento, y más de una vez la requirió de amores— levantando el paño, el posterior, exclama con la desesperación del que ve marchita la más cara ilusión: «Yo te amé siempre, te amo aún, y te amaré por toda la eternidad!...»

Este es Uhland. Su poesía es del pueblo, y como él, es ingenua, se deleita en la vista del mundo «bueno, bueno, bueno, como de Dios al fin obra maestra», que dio el poeta. Pero de vez en cuando, por un anhelo de fantásticas emociones, busca una pincelada dramática efectista. ¿No nace de la entraña del pueblo el folletín?

JOSEFINA PLA.

Pensamientos

Toda llega en este mundo —dijo Teófilo Gautier— hasta el día que se deseé.

—El trabajo solo dá para vivir. El que se enriquece es que explota a los demás, el millonario el que logra engañar al rico.

—Muchas cosas que no creemos que son hoy un daño para nosotros, pueden serlo mañana.

—El modo de obtener una buena reputación, es trabajando para ser lo que uno desea aparentar.

De la instrucción pública

Escuelas por traslado

Remiten relaciones para poder solicitar escuelas por traslado, don Andrés Marzano, de Almería; don Juan García, de Vélez Blanco; don Juan Giménez, de Laroya; doña Nicasa Gordillo, de Ohanes, y doña María Luisa Caballero, de Almería.

Interinidad

Doña María Compañ, de Almería, solicita desempeñar escuela interinamente.

Solicitud

Doña Encarnación Oña, remite oficio solicitando escuelas como opositora.

Cuentas de material

Don Antonio Lara, de Escullar, remite las cuentas de material.

Moderna Clínica Dental

Y
Laboratorio de Prótesis.
de don TOMAS GARCIA, Médico cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—
Bulevar del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.^a lista del Almirantazgo;

Antracita inglesa Cobble cribada
Carbón fragua inglés Rhonda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardif,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

Cardiff 1.^a Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Carbones

Cardiff 1.^a Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Campaña frutera

Ha comenzado la entrada de barriles de uvas para el embarque del dia 3 del corriente. Sobre muelle quedaron anoche 751 barriles; 172 que entraron el dia 30 del pasado Julio y 579 ayer.

Para el dia 9 del corriente se anuncia la llegada del vapor «Kronos», con destino a Hull directo.

En primero de Agosto del año anterior se habían embarcado 22 mil 870 barriles y 23 medios.

La exportación del año actual suma hasta hoy 7.034 barriles.

DESDE HOY

La subida del café

Por acuerdo de los dueños de establecimientos donde se expende café, el precio de cada servicio de éste, desde hoy, será el de 40 céntimos en vez de 35.

El dueño del café «Lión D'Or», don Rafael Usero, nos escribe diciéndonos que en su establecimiento continuará rigiendo el mismo precio de 35 céntimos cada servicio, pues no encuentra motivo para la subida.

Relacionado con expresada subida, el martes próximo dia 4, a las 12, se reunirá el gremio de camareros, en su domicilio social, calle de Navarro Rodrigo, 10, donde está instalada la Asociación de Dependientes mercantiles.

TEATRO**En Cervantes**

En el hermoso coliseo de Cervantes, actua desde hace dos noches, la notable cupletista Amalia Jan Bak, la que está demostrando ser una estrella en su género, pues posee extraordinarias facultades.

A su gracia le acompaña el lujo del vestuario y su fina presentación al público, que la aplaude en todos los números que representa.

En el teatro Cervantes se pasan las noches bastante agradables, no solo por la artista de referencia sino por las películas que aparecen en la pantalla del cine.

Para esta noche, a las 9 y 45, se anuncia la proyección de la película en cuatro partes «Millonario sin millones», y la aplaudida artista Amalia Jan Bak, con nuevas y variadas canciones.

Alcohol S O L

Es el mejor para quemar. Preparación de Barnices y otros usos industriales

Vendese a pesetas 1'50 el litro en su depósito principal, para Almería.

EUGENIO DE BUSTOS
Droguería. Perfumería. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 31

El marqués de Magaz en Madrid

A las once y media llegó esta mañana a Madrid, procedente de Santander, el jefe accidental del Directorio vicealmirante marqués de Magaz.

En la estación esperaban a éste, el vocal del Directorio general Gómez Jordana, los subsecretarios de Gobernación, Marina e Instrucción pública; el Director general de Seguridad, el jefe superior de Policía, el capitán general de Madrid, gobernador civil, presidente de la Diputación provincial, alcalde y otras autoridades.

El señor Magaz conversó breves momentos con algunos de los que le esperaban.

A la Presidencia.—Visitas

Desde la estación se dirigió el marqués de Magaz a la Presidencia.

Allí despachó con varios subsecretarios.

Después recibió las visitas de los doctores Juarros y Decré y la directora del Bazar del Obrero, que patrocinaba la condesa de San Rafael.

A dicha directora le acompañaba un grupo de niños. Pidió al señor Magaz la pro-

tección del Estado para cumplir dicha obra benéfica, especialmente el colegio y talleres de aprendizaje.

Declaraciones de Magaz

Hablando el marqués de Magaz con los periodistas, nos dijo que su estancia en Santander con los Reyes había sido muy agradable.

Todo lo ocurrido allí—añadió—ya lo conocen ustedes; pero el texto del discurso que pronuncié haciendo referencia del general francés Liantey, no me interpretaron bien los periodistas santanderinos; pero en líneas generales ya le transmitieron a Madrid las manifestaciones que hice.

Lo de «El Liberal»

La empresa del periódico «El Liberal», de esta corte, ha estado hoy en la Presidencia conferenciando con el marqués de Magaz, rogando a éste que levante la suspensión de dicho diario, toda vez que al incurir en falta con la censura, no lo hicieron voluntariamente.

Añadió dicha empresa que siempre habían respetado lo de los blancos y precisamente por esto el estar compuesto el párrafo en que se habla ba del hijo del conde de Romanones, al haberle tachado la titular sacaron de la misma un trozo autorizado en la

censura.

Por último, rogaron al mar-

dado 4% interior. 70'15
Id. 5% amortizable 96'00
Id. 4% idem 88'00
Banco de España. 568'00
Español de Crédito. 170'00
Tabacalera. 228'00
Londres a la vista 33'61
París a la vista 32'85
Dolar. 6'90

Incendio en una fábrica

En el pueblo El Melar, cercano a Madrid, se declaró esta madrugada un incendio en una fábrica de alcohol y gaseosas.

Rápidamente salieron de Madrid, dos parques de bomberos.

Al llegar éstos, el incendio había tomado extraordinarias proporciones, pues ya habían explotado varias bombonas que contenían alcohol.

Los bomberos tropezaron con la dificultad de estar el agua muy distante de la fábrica incendiada. Tras de grandes esfuerzos y ayudados por el vecindario, consiguieron sofocar el siniestro.

No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas materiales han sido enormes.

Fallecimiento

Esta mañana ha dejado de existir el vicepresidente del Senado don Pablo Martínez Pardo.

Cotizaciones de Bolsa**Automóviles FORD**

Disponibles para entrega inmediata

CONSULTEN PRECIOS AL AGENTE OFICIAL

M. Berjón

Bulevar, 59

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

A las once y media de la mañana de ayer, se reanudó la sesión, bajo la presidencia del señor Benítez Blanes y con asistencia de los vocales señores Lacal, Cabo y Cruz Navarro.

Los acuerdos adoptados fueron los siguientes:

Conceder cien pesetas a la Junta de damas de la Tienda Asilo.

Autorizar al presidente para que resuelva sobre la petición para las medallas del homenaje a los Reyes, celebrado en Enero último.

Conceder 125 pesetas para casa oficinas de la Junta de Emigración.

Que pase a Intervención un escrito de la maestra nacional doña Josefa Bravo, que solicita el abono de cantidades que se le adeudan.

Aprobar la nómina del tribunal para niños.

Autorizar a la presidencia para que de acuerdo con la Superiora de los Establecimientos benéficos, se haga el servicio de suministros de carne, pescado y hortalizas, por haber quedado desiertos éstos grupos el día de la su basta.

En el escrito presentado por dos concejales del Ayuntamiento de Cuevas, reclamando sobre su responsabilidad personal por falta de pago del contingente, correspondiente a los trimestres primero y segundo del ejercicio de 1924-25, se acuerda notificarles que no procede la vía de reposición.

Aceptar la renuncia del archivero don Desiderio Gutiérrez, y nombrar interinamente sin sueldo a don Joaquín Santisteban Delgado, que así lo ha solicitado.

Quedó sobre la Mesa el expediente de jubilación del oficial mayor don Manuel Belver Diez.

Por último, se acordó autorizar al presidente para que resuelva en el escrito presentado por don José Soriano Alegre, que pide una gratificación para la hermandad del Santo Sepulcro.

interese a todos los Gobiernos de los países que estén representados en la Asamblea que las normas jurídicas de locación de inmuebles que regulan el contrato de arrendamiento urbano entre propietarios e inquilinos, se sujeten a principios sociales de carácter permanente e internacional.

También solicitará que el Congreso acuerde declarar que la tolerancia pública ante el agio privado y la retención indefinida de solares sin edificar, constituye un grave olvido de interés colectivo a la vez que el mayor obstáculo que se opone en las ciudades para la normal construcción de viviendas.

Es preciso, y en esto estamos conformes con la Asociación de Vecinos e Inquilinos, se imponga gravámenes decreciente y el derecho a la expropiación forzosa por el valor de adquisición de los solares que permanezcan más de cinco años sin edificar, dentro del perímetro de las urbes o tres en terminar las edificaciones comenzadas.

No sabemos si de ese cuarto Congreso Internacional de la construcción, saldrá una acción colectiva internacional eficaz; no sabemos si se creará como pretender proponer nuestra asociación de vecinos e inquilinos, un organismo internacional con delegaciones en los diversos países, pero no cabe duda, que este problema de la vivienda que no es una cuestión meramente madrileña, ni aun española, sino que extiende su gravedad a todas las naciones del mundo en la hora actual, debe ser objeto de la preocupación de estadistas y sobre todo de la opinión pública, para que de una vez sea resuelto un problema que al ser de crisis de la vivienda, parece que lo es también de crisis de la civilización.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Gines de Haro y Haro

AGOGADO

Reyes Católicos, 19
Horas de despacho: de 10 a 12.

NOTA DEL DIA

La crisis de la vivienda

Dentro de pocos días se celebrará en París el cuarto Congreso Internacional de la construcción. La Asociación de vecinos de Madrid, estará representada en esa Asamblea por su Presidente que ya ha marchado con dicho objeto a la capital de Francia.

La Asociación Oficial de vecinos e inquilinos de Madrid, presentará al referido Congreso, una proposición en el sentido de que se

PASANDO EL RATO

CHARADA

Solución a la charada anterior:
PEPE:

— Primados ayer «tres» TODO en tus hermosos cabellos

— ¿dónde están?
— «Dos» «tercia» aquí,
sepultados en mi pecho.

(La solución en breve.)

Boletin Oficial

Extracto del correspondiente al dia 30.:

Real orden sobre nombramiento de secretarios de Ayuntamientos.

— Registrominero solicitado por don Angel Montesinos Morales, de 20 pertenencias de hierro, con el nombre de «Por si acaso», término de Cuevas.

— Señalamiento de pago de las contribuciones.

— Edictos de los Juzgados de Almería, Gérgal y Berja.

— Idem de los Ayuntamientos de Almería, Garrucha, Abla y Huércal.

EN SORBAS

FERIA Y FIESTAS ANUALES

En la importante villa de Sorbas, se celebrarán desde el 14 al 17 inclusives, la feria y fiestas de todos los años, habiéndose aumentado las últimas en el actual.

El programa es el siguiente:

DIA 14.—Diana por la banda de música del Regimiento de la Corona expresamente contratada al efecto. A las cuatro de la tarde, concierto en el real de la feria. A las nueve de la noche, iluminación y berbena en la plaza pública, artísticamente adornada, con elevación de globos luminosos y concurso de bailes del país, con adjudicación de premios a las parejas que mejor lo ejecuten.

DIA 15.—Diana por la banda

municipal, función religiosa en honor de la Santísima Virgen. Por la tarde baile popular en el real de la feria, elevación de globos y festejos, procesión, fuegos artificiales, velada musical y primer baile de sociedad en el Centro Agrícola.

DIA 16.—Diana, función religiosa y procesión en honor del Patrón San Roque, con asistencia del Ayuntamiento y autoridades; matiné en el real de la feria, fuegos artificiales, segundo baile de sociedad y berbena con nueva iluminación.

DIA 17.—Diana por la banda del Regimiento de la Corona, concurso de trajes populares de la región con adjudicación de premios, reparto de pan a los pobres; por la tarde elevación de globos y figuras grotescas, velada musical y bailes populares.

INDUSTRIALES

Los motores eléctricos de corriente continua pueden arreglarse para que puedan funcionar en corriente alterna.

Para más detalles, dirigirse a

EVARISTO ALBOS,

Rambla de Belén, 81

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

En la Sala primera se celebró ayer la vista de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan Antonio García Pérez, por el delito de robo.

La vista quedó concluida para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de incidente de apelación de causa número 361, de 1922, seguida en el juzgado de Almería, por un delito de injurias.—Abogado, don Miguel Hernández Cerrá; procurador, don Enrique Salmerón.

DESTINO

Para importante casa comercial del pueblo de Garrucha, de esta provincia, se desea bien contable que a ser posible conozca el idioma inglés.

Diríjanse solicitudes a don José Sánchez Sicilia, Garrucha (Almería), indicando referencias.

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos.

De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid.

Puerta de Purchena, 1, principal.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—Almería.

Número de ocho páginas

FARMACIA Y LABORATORIO

D E

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, espuestos líquidocefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

UN FERROCARRIL

De Almendricos a Velez Rubio

La importante revista «Información Ferroviaria», publica el siguiente artículo sobre el proyecto ferrocarril de Almendricos (Murcia) a Velez Rubio, de nuestra provincia:

Entre estos pueblos, que con justicia piden, se encuentra Velez Rubio, uno de los más ricos de la provincia de Almería, con un fertilísimo suelo y una envidiable riqueza «minera» y «forestal».

Es decir, que Velez Rubio y los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril a Almendricos, para enlazar con el de Lorca a Baza y Aguilas, es envidiable su riqueza «minera» y «forestal», y para estas dos producciones, que en su riqueza global suponen un tanto por ciento subido, propone la citada Compañía el ferrocarril de Lorca a Velez Rubio, llegando hasta Baza o Ubeda.

No nos parece mal la continución desde Velez Rubio hasta el enlace con la línea de Madrid a Sevilla, pero no podemos admitir que al señalar la gran producción de minerales y la de esparto, que no es menos importante, se pretenda apartar de la costa, y por tanto de la facilidad de embarque, esos productos que forzosamente tenían que buscar un puerto para su exportación.

El trazado, tal y como está en el plan general de ferrocarriles y como lo desean los pueblos interesados en su construcción, o sea de Almendricos a Velez Rubio, es como lógicamente puede admitirse, si se tiene al beneficio general y no a la conveniencia del ferrocarril de Alcantarilla a Lorca, ya que todos los productos que a su largo se encuentren, hallarán a muy pocos kilómetros el puerto de Aguilas, que a toda la riqueza del país ofrece un fácil embarque y principalmente al mineral, en el puerto de Hornillo, de reciente y adecuada construcción y uno de los pocos que ofrece nuestro litoral para esas operaciones. Comprendiéndolo así, tanto Velez Rubio como los demás pueblos interesados en la construcción, piden que éste se realice y no el pretendido por la indicada Empresa.

Noticias generales**Robo de una tiple**

Un periódico de Méjico, da la noticia de haber penetrado en un teatro diez militares pistola en mano y se apoderaron de una tiple a viva fuerza, llevándosela en un automóvil.

Uno de los raptos es un extenso que se hallaba condenado a prisión y que todas las noches salía de su cárcel para asistir a las representaciones de dicho teatro.

Lecura de amor

En Gamboró (Pontevedra) Ma-

nuel Cervantes, enloquecido por la oposición que hacia a su novia y la familia de su novia, arremetió contra esta, su prima y su padre y después contra una hermana, dándoles a todos grandes puñaladas y dejándolos en gravísimo estado.

El agresor fué detenido.

Mas de once mil pesetas en el pecho

El concejal del Ayuntamiento de Madrid, don Prudencio Preciado ha denunciado en una comisaría que a su esposa se le perdió una carterita, que llevaba en el pecho conteniendo 11.445 pesetas.

La policía se hizo cargo de la denuncia hecha por el edil madrileño por si encontrara la cantidad perdida.

Las corridas de San Sebastián

En San Sebastián, el programa de las fiestas taurinas en Agosto y Septiembre, es el siguiente:

Día 2 de Agosto, domingo, se lidiarán seis toros del marqués de Villagodio por los diestros Freg, Méndez y Paradas.

Día 9 de Agosto, domingo, se lidiarán seis toros del conde de la Corte por Villalta, Algabeno y Agüero.

Día 15, fiesta de la Virgen, se lidiarán ocho toros del marqués de Villamarta por los diestros Gitanillo, Algabeno, Agüero y Litri.

Día 16, domingo, seis toros de Muruve, por Gitanillo, Agüero y Litri.

Día 23, domingo, ocho toros del marqués de Guadalest, lidados por las cuadrillas de Villalta, Algabeno, Litri y Niño de la Palma.

Día 30, domingo, gran corrida de concurso en la que se correrá un toro de cada una de las ganaderías siguientes: Suárez, Guadalest, Muruve, Rincón, Villamarta y conde de la Corte, por los diestros Villalta, Litri y Niño de la Palma.

Día 6 de Septiembre, se lidiarán seis toros de la ganadería de don Félix Suárez, por los diestros Valencia II, Agüero y Niño de la Palma.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de Especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta. Bulevar del Príncipe 81

Número de ocho páginas**Cousltorio Médico Quirúrgico**

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Exyudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid. Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada. PREMIO CAJAL en 1923. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMA.

Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, número 27

UNA REAL ORDEN**Las casas baratas**

Se ha dictado una Real orden disponiendo que durante un plazo de treinta días, a contar desde la publicación de esta Real orden en la «Gaceta de Madrid», se abra una información escrita sobre los extremos que ha de abarcar el Reglamento de la nueva ley de casas baratas, a la que podrán acudir las entidades constructoras de casas baratas que tengan aprobados sus Estatutos o Reglamentos, y los particulares que hayan obtenido la calificación condicional de casa barata, sin perjuicio de la publicación de las normas de concesión de auxilios por el Estado a las entidades constructoras que ya han obtenido la calificación condicional.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Ninguno.

DE SALIDA

Pailebot portugués «Sara de Luz», para Soto Bel (Portugal), en lastre.

Balandra española «Teresa Alberola», para Portman, con mineral de plomo.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes.

Consulta de 3 a 5. Conde Ofalia, número 8.

POR ESOS MUNDOS**Una nueva máquina**

Sé vende ahora una máquina modelada expresamente para hacer trabajo de rosca en que puede el operario montar y empezar una segunda pieza mientras va terminándose la primera. Con esta máquina pueden hacerse varias combinaciones de rosca. Tiene dos usos que pueden llevar terrajas para rosca exterior solamente a machos para hacer rosca interior. O bien puede un uso llevar terraja y el otro macho para trabajo que necesite rosca exterior e interior. La misma combinación puede usarse para hacer ambas clases de rosca por separado. La cama de la máquina consiste en una sólida pieza fundida, que lleva dos usos montados en grandes cogines

tes de bronce. Los usos son movidos por una sola polea que está colocada en la parte trasera de la máquina, pero pueden moverse independientemente por medio de las palancas de cambiar engranaje que están a uno y otro lado de la máquina.

Cada carro está provisto de un mandril de doble quijada, que es manejado por una rueda de mano. Una guía ajustable que está al lado del carro permite ajustar la máquina para rosca de largo determinado. En la varilla de desconexión hay un retén ajustable detrás del carro que regula la abertura de la terraja y el largo de la rosca. El retén regula el cierre de la terraja.

Una bomba movida por el eje principal por medio de engranaje y de un eje flexible hace pasar aceite del depósito principal a los usos, las terrajas y el trabajo. Cuando la máquina está equipada con perno de volqueta o sujetador de perno reversible, el aceite es conducido por tubos puestos al exterior de la máquina. El mecanismo de lubricación puede quitarse para limpiar y encaminar la máquina.

KAN.

Juzgado Municipal

DIA 31

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María de los Dolores Guillén López.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Carmen Soler Doucet, Francisco Martínez Rull y Rafael Tripiana del Aguila.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Miguel García Algarra**OCULISTA**

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe, número 1.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollito de leche (llamado Suizo) y el torto AMSTERDAM.

JOSE GIL, callista

Servicio de manicura

Bordiu, 1 (antes Pez). Teléfono 203

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Orberá, 24

FERRER

MUEBLES

no confundir con Sebastián Pérez

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 31

Declaraciones de Petain sobre la cuestión de Marruecos

Comunican de Barcelona que a la llegada a aquella capital del mariscal francés Mr. Petain, ha hecho amplias declaraciones acerca del asunto de Marruecos.

Afirma que es imposible vuelva a repetirse la sorpresa que la ofensiva encontró en Casablanca, Fez y Rabat.

Muchos moros adictos comprenden el valor civilizador de Francia y que se insurrecionaron aquellos que creen que la guerra es un buen negocio para el comercio.

Afirma Mr. Petain que está de acuerdo absoluto con el general Lyautey, pues todo cuanto hizo le parece perfecto.

También manifestó que en la conferencia celebrada con el alto Comisario general Primo de Rivera coincidieron en muchos puntos.

Un portero criminal

En la calle de Bravo Murillo, número 200, se ha desarrollado hoy un suceso desagradable.

El portero de la finca llamado Pedro Madrid Ayilés, tenía antiguos resentimientos contra una inquilina de la misma casa llamada Teodora Régidor Lázaro, de 47 años y la familia de ésta que habitaba en piso.

Esta mañana Teodora, como de costumbre, bajó a hacer las compras.

Al verla el portero Pedro comenzó a dirigirle insultos.

Como Teodora le dijera que le daria cuenta de su conducta a su esposo, el portero, exasperado, penetró en la portería sacando un garrote de enormes dimensiones, propinando varios estazos en la cabeza y en el cuerpo a

Teodora, de cuyas lesiones murió, y se marcharía con otra mujer.

Pedro, cometido el crimen, intentó huir, pero los vecinos se despreciada, cogió el coche que acudieron a los lamentos chillido de la cocina, propinándole la agresión personal.

La policía que acudió al lugar del suceso, lo impidió.

El portero fue encarcelado.

Continua el misterio

Apesar de las investigaciones realizadas por la policía, sigue en el misterio el suicidio del súbito inglés, ocurrido en el expreso de Alcalá.

El juez de Alcázar de San Juan trabaja con gran actividad para llegar al esclarecimiento del misterioso suceso.

Persiste la creencia que se trataba de un perturbado.

Inspección de las lecherías

Varios inspectores de abastos, acompañados de seis agentes de policía, llevaron a cabo esta madrugada una detenida inspección en las lecherías de las afueras.

Quedó comprobado que en varios establecimientos utilizaban la leche condensada mezclada con sal, bicarbonato y otros productos para producir la leche artificial.

Se impusieron severas multas, enviándose además el asunto al juzgado.

Sangriento suceso

Hoy se ha desarrollado un sangriento suceso en la calle de Blasco de Garay.

Una mujer llamada María Pardo, que estaba separada de su marido, vivía maritalmente con un amante llamado Agustín Cano, de oficio volquetero.

Ayer tarde Agustín se presentó en el domicilio de su amante María, a quien hubo de exigirle dinero, y como no se lo entregara promovieron una reyerta.

Agustín para obligarla a que le entregara la cantidad, amenazó a María con abandonarla y le imponían los ve-

los, rompiendo las colaboraciones y trataban de justificar la agresión personal.

Estima que es un indicio de la actitud gubernamental en que se coloca el partido.

María Pardo, después de prestar declaración, fue reducida a prisión.

Regreso de García Prieto

El próximo lunes regresa rá de Panamá, donde se encuentra, el expresidente del Consejo de ministros señor marqués de Alhucemas.

Entierro de Martínez Pardo

Esta tarde ha tenido lugar el entierro del vicepresidente del Senado señor Martínez Pardo.

Asistieron los señores Sanchez Guerra, Sanchez Toca, Rodríguez, Urzaiz y otras distinguidas personalidades.

Conferencia entre alcaldes

El alcalde de Córdoba ha celebrado una extensa conferencia con el de Madrid, señor conde de Vallellano, relacionada con la fecha en que se le hará entrega del bastón de mando que le regalan los alcaldes de todas las capitales de España.

Terrible incendio

A última hora de la tarde, en el pueblo de Torrijos se ha registrado un terrible incendio, siendo pasto de las llamas varias casas.

Se han enviado con urgencia toda clase de auxilios.

Comentarios.—Estraneza de "La Epoca"

Los periódicos de esta noche comentan un artículo publicado en «El Socialista» firmado por don Pablo Iglesias, augurando el próximo Parlamento.

«La Epoca» se extraña del optimismo de los socialistas ciencias de los anteriores tiempos en que imponían los ve-

El Consejo de hoy

Esta tarde se reunió el Directorio en la Presidencia, celebrando Consejo.

La reunión tuvo de duración dos horas.

No asistió ninguno de los Subsecretarios.

Se despacharon varias ponencias.

El presidente señor marqués de Estella telegrafió de Tetuán las nuevas noticias obtenidas de todos los sectores.

Se estudió con detenimiento el asunto de la suspensión del periódico «El Liberal», acordándose reducir la suspensión a dos días, sábado y domingo.

El general Primo de Rivera aprobó el acuerdo.

De Santander

Madrid, 31

Visita de los Reyes

Los Reyes efectuaron este mañana una excursión a Comillas, visitando a la señora viuda del marqués de Comillas.

Después don Alfonso y doña Victoria estuvieron en la capilla, donde oraron durante algunos minutos.

El cardenal Benlloch entró en un responso ante la tumba del señor marqués.

Telegrama de Doumerge

El Rey ha recibido un cariñosísimo telegrama de Mr. Doumerge, agradeciendo los votos de prosperidad a Francia, que expresaba en su telegrama, el cual ha sido bien acogido por los marinos.

Excursión a Liérganes

El Rey y las infantas

tina y Beatriz realizaron una excursión a Liérganes, visitando el Bilbao. Regresaron para la hora del almuerzo. Programa de regatas ultimado.

Don Alfonso invitó esta mañana a almorzar a los sponentes bilbaínos señores Bayo y Zubiria.

Después quedó ultimado el programa de las regatas que comenzarán en breve.

TOROS

Madrid, 31.

En Valencia

En esta plaza se ha celebrado hoy otra corrida de toros con motivo de las fiestas allí organizadas.

El ganado de Pérez Taberner cumplió.

Chicuelo, Marcial Lalanda, Martínez y Litri, estuvieron muy valientes, concediendo seales orejas.

El diestro Martínez recibió una cornada en el muslo izquierdo, que le interesa el femoral.

Su estado es gravísimo.

PERPEN

Correos y Telégrafos

Para un nuevo cable submarino

Le ha sido concedido a la Compañía inglesa Direct Spanish Telegraph, de Londres, concesión de la red telegráfica submarina que amarrá en España en la playa de Arregunaga y en Inglaterra en Portheurnow, permiso para establecer y explotar un segundo cable entre los dos mismos puntos.

Aperturas

Ha vuelto a abrirse al servicio la estación de Lepe (Huelva). También se ha abierto de nuevo al servicio la estación telegráfica de Carcabuey (Córdoba).

GACETILLAS

La Alcaldía

Por marchar mañana a asuntos particulares a Londres, el Alcalde don Antonio González Egea, se encargó ayer de la Alcaldía durante varios días, el primer teniente don Francisco Pérez Cordero.

De palabra y obra

Han detenido los Guardias de Seguridad, en esta capital, a Bruno Frailé Curián, el cual había ultratado de palabra y obra, a Francisco Haro González.

Comisión

La Comisión de Aguas del Ayuntamiento se reunió ayer, despidiendo varios asuntos.

MERITORIO

Para despacho de abogado, se necesita uno de 14 a 15 años, que tenga buena instrucción primaria. Recibirá una gratificación mensual. Darán razón, plaza de San Sebastián número 6.

La paga del mes

Hoy comenzarán a cobrar los empleados del Ayuntamiento, el sueldo correspondiente al mes de Julio, que ayer terminó.

Reclamados detenidos

Por la Guardia civil han sido detenidos en esta capital, los señatenciados Felipe Gómez Sánchez y Francisco Díaz Amate, que estaban reclamados por el Presidente de la Audiencia.

De alumbrado

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Enrique Rocafull de Montes, que se aumente el alumbrado en la calle de Javier Sanz, en la parte frente al edificio en construcción de la Escuela de Artes y Oficios.

Jabón ZOTAL

Medicinal y Antiséptico. Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. CAMILO TEJERA Y HERMANA. — SEVILLA.

Fuga, y no de vocales

De su domicilio paterno se ha fugado la joven María Martínez Caparrós.

Llegó a la puerta de la casa de éstos, su novio Alberto Martínez García, y enseguida acordaron marcharse juntos y dar un paseo, como así lo hicieron.

Doctor García Duarte

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión. Profesor R. García Duarte, Catedrático de la Especialidad. De 11 a 1 de 3 a 5, Hotel Simón.

Reclamaciones

Ayer reclamó en el Ayuntamiento contra los padrones de varios impuestos, el propietario don Antonio Torres y Hoyos.

También reclamó ayer contra el propietario de inquilinato, el comendante don Federico Larios.

Representante

Se encuentra entre nosotros desde hace algunos días, nuestro estimado amigo y paisano don Francisco Fernández Bellver, representante de la importante casa suiza Juan Grey, establecida en Barcelona, que se dedica a la importación exclusiva de artículos y máquinas patentadas de las marcas más renombradas, entre ellas las máquinas de escribir L. C. Smith & Bros.

Deseamos al activo representante muchos e importantes negocios en su actuación por esta provincia.

Para su reparación

El hermoso trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», ha entrado en los Astilleros que en Cádiz posee la Sociedad Española de Construcción Naval.

A dicho buque se le va a hacer una importante reparación.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

Número de ocho páginas

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
Conde Ofalia, 22, pral.

Gasolina

P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia.
LA MEJOR!

0,66

Rebajas especiales para cantidad

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3.
Puerta de Purchena. — Almería.

AGUA DE ARAOZ

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales, con una gran economía. Pedirla en cafés y hoteles.

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO.

ESENCIA ESPECIAL

MOTO-NAFTA

PARA AUTOMOVILES

DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Oficinas: Paseo del Príncipe 10.

Almacenes: Andén de Costa 46.

META

Precios de venta al público

COMBUSTIBLE META

Caja de 20 tabletas.	Ptas. 1,40
Caja de 100 tabletas.	5,50
Caja de 300 tabletas.	13,00
Bloc.	1,75
Rollo de 10 discos.	3,00

APARATOS META Pesetas

TAZA ENCAJABLE para calentar agua para la boca, barba, té, café, etc.	3,25
CALIENTA-BIBERÓN META sin baño maría; sin peligro; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada.	12,00
CACEROLA META para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc.	12,00
CALIENTA TENACILLAS META sirve para calentar también té, café, agua, etc.	11,50
HORNILLO DE TURISMO para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc.	8,35
INFIERNILLOS DE TRES PIES para el Bloc.	2,25
INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes.	3,25
HORNILLO CON CACEROLA PARA VIAJE, llama regulable. Encajado, no ocupa lugar.	13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos, 2, Madrid.

PALUDISMO

Pildoras CRUZ NEGRA

De Hijos de B. Díez Canseco

LA BAÑEZA

LEON

Tratamiento específico el más eficaz y empleado por la Clase Médica desde hace veinte años.

Muestras y literatura gratis a los señores Médicos.

CALENTURAS

LA "CASA ROMERO" COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERÍA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Salina, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Agosto el vapor LEON XIII

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Agosto, vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el dia 5 de Agosto el vapor

VASCO NUÑEZ DE BALBOA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el 17 de Septiembre el vapor

REINA MARIA CRISTINA

con escala en Cádiz.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Viajes a Roma.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona el dia 25 de Agosto, Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN

Caldas de Malavella (contiguo estación ferrocarril)

TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líticas, cloruradas sódicas.

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO HIGADO ARTRITISMO EN MULTIPLES MANIFESTACIONES DIABETES GLUCOSURIA CONSOLIDACIÓN DE FRACTURAS.

Establecimiento de primer orden, rodado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas, comedores y café espaciosos; salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono. Administración, Rambla de las Flores, 18, Barcelona.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, aburrias disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen

malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia Globo, Tetuán 20,

Almeria, botica Santo Domingo,

Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe,

Lea usted

'La Crónica Meridional'



Los objetos de
ORO
PLATA
COBRE
LATÓN
VIDRIO y los
ESPEJOS

se limpian admirablemente con la Pasta Universal

marca ESPAÑA

No los reya. Los conserva nuevos.

De venta en toda España

SU SOLICITO EN
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
sigan largo la
A. ALMOCAL Y ALMERIA.